

市民吐槽骑公共自行车湿裤

原是坐垫磨损吸水,本月起将逐步出新



公共自行车坐垫老款(左)新款(右)对比。马镇丹 摄

本报讯 最近,阴雨天气让骑公共自行车的市民们有点心烦。家住江滨新村的市民李先生昨日反映,有些公共自行车的坐垫里渗进了水,表面看不出,但人坐上去就有水渗出来,容易弄湿裤子,十分尴尬。他提醒其他市民,阴雨天借车时务必擦亮眼镜,检查一下坐垫是否存在破损情况。

实际上,坐垫“吸水”是由

于坐垫表面出现裂痕、破损,下雨天时坐垫内的海绵体吸附雨水,不注意的话就容易引发尴尬。昨天下午两点,记者走访了中山东路附近的几个公共自行车租用网点。在359医院站点前,记者查看了所有站点车辆,发现有一辆车坐垫有轻微破损,且不易察觉。在镇江外国语学校前的站点,坐垫基本没有破损的情况,有两辆自行车的

坐垫上还被市民套上了塑料袋。

记者搜索本地论坛和微博,发现近期反映坐垫湿漉漉影响骑车的市民还真不少。对于“吸水”的公共自行车坐垫应该如何处置?什么时候能够更换?市城管局公共停车管理处稽查科科长陆家魁给出了回复。

陆科长介绍,坐垫出现破损的情况相对集中在首批投入使用的公共自行车中。我市首批2000辆公共自行车自2013年4月起投入使用,经过两年多的日晒雨淋坐垫逐渐出现磨损与开裂,一旦产生裂口,坐垫内部的海绵会蓄水,即使表面看起来干燥,挤压后内里也会渗水。

除了坐垫破损,第一批公共自行车还存在轮胎老旧、密码锁失效等问题。针对这一情况,市公共停车管理处从本月

起,将逐步对这批车辆进行出新。出新计划按照自行车车号001-500,501-1000,1001-1500,1501-2000的顺序,分批次陆续拖回仓库,全面进行检查并更换配件,重点为密码锁、轮胎、刹车键、飞轮、坐垫等。

“车辆使用频率高,坐垫的磨损度确实比较大。”陆科长介绍,维护、修理、更换是一部分,市民使用不当也是重要原因。他表示工作人员在巡查过程中发现不文明的用车行为都会及时制止,他也呼吁市民能够更加爱护公共自行车设施。此外,市公共停车管理处提示,市民在租用公共自行车时,若发现坐垫破损或是其他损坏情况,可以将坐垫反转过来,提醒工作人员及时注意到问题车辆,也可以直接拨打监督热线4001123196反映。

(潘云)

老屋外墙上 黄蜂年年筑窝

村民们既害怕又无奈

本报讯 谈到蜂窝,一般人都会觉得毛骨悚然。丹阳市云阳街道石城村朱家自然村的一间百年老屋东面的外墙上,不知哪年哪月哪日掉了一块方砖,10多年前,掉了方砖的空隙里,“长”出了一个黄蜂窝,因黄蜂常常蜇人,附近村民每年都设法将其捅掉,但这个黄蜂窝到了次年又“长”了出来。

7月6日中午,笔者来到现场,只见一座老屋的东面墙上,掉了一块方砖的空隙里,悬挂着一个黄蜂窝,这个黄蜂窝约摸有拳头大,距地面高约2.5米(见图 余记其 摄)。

“这个黄蜂窝,10多年前就有了,很多人都被黄蜂蜇过了!”见到笔者,前来的七旬村民朱明达搬来一大一小两把椅子,把小椅子放在大椅子上面,笔者踏上椅子去拍照时,两只黄蜂飞了出来,吓得笔者差点从椅子上掉下来。

朱明达说,这间屋子据说是清末时的建筑,已经有100多年的历史了,他说,“蜂窝长在屋外墙上,本以为相安无事,但天气暖和时,成群的黄蜂在蜂窝四周飞来飞去,常常伤人。”

与黄蜂窝比邻而居的刘其刚更是小心翼翼,他常常将洗好的衣服晾晒在蜂窝旁的一根绳子上,他说,“每到夏秋季,我在这里晾晒衣服时,常常被不请自来的黄蜂蜇上一口。”

朱明达介绍,鉴于这个黄蜂窝位置特殊,为铲除这个黄蜂窝,村民们每年都在一根长长的竹竿上面扎紧一把毛草,点燃后放进去熏烧,然后再把蜂窝弄出来,他说,“奇怪的是,今年铲除了,次年又长了出来。”他记得以前自己也尝试过,在春天黄蜂刚刚筑窝时,将其捅掉,但一个月后,同样又有黄蜂将窝筑起来了,“这个事情,真有点怪。”

“10多年了,每年都有村民来‘摘’黄蜂窝,但年年‘摘’年年‘长’。”村民吴惠茹说“对于黄蜂,村民们既害怕又无奈。”

刘其刚则说,他已和当地几位村民商量好,最近天气都是阴雨,黄蜂也都回巢了,准备近期将其摘除。

(余记其)

司机肇事后逃逸 众人围堵终擒获

本报讯 近日,一男子驾驶无车牌的三轮摩托车交通肇事后逃逸。当该男子以为事情已经过去,卸完货绕路返回时,遭到众人围堵,男子再次逃逸,直至撞树上被擒获。

事发当日下午2点半,新区大路某企业20余名员工结伴途经大路长虹路时,其中一女员工小翠(化名)不幸被身后一辆无车牌号、满载泡沫的三轮摩托车撞倒,驾驶人在众目睽睽之下驾车逃逸,同行员工赶紧报警。

接警后,镇江新区交警大队民警立即赶到现场处置,同时联系120救护车将小翠送至市区医院救治。三轮摩托车驾驶人载着一车泡沫一路狂奔来到大路某企业,卸完货后发现没人追来,心想自己车上没有车牌,肯定没人能找到他。于是,他驾驶三轮摩托车绕道回家。不料,刚出厂门不久,便被围追过来的20余名员工堵住。三轮摩托车驾驶人见状再次准备逃逸,仓促中三轮摩托车撞到路边的树上,驾驶人受伤被当场抓获,民警联系了救护车将驾驶人送往医院。

一名张姓员工说,他们都是本地人,三轮摩托车交通肇事逃逸的行为让他们很愤怒。事后,他们定下心来仔细一想,三轮摩托车上的泡沫可能是送往大路某企业的。于是大家一合计,决定追过去抓住肇事者。考虑到大路地形较为复杂,大家兵分几路堵住各个路口,向肇事者可能去的地方前进,结果将肇事者堵了个正着。

据了解,驾驶人是外地人,现场无法出示驾驶证和行驶证。目前,该案仍在进一步调查处理中。

(竹生 学林)



前天傍晚,一辆三轮摩托车在市区南山路行驶,穿梭于车流中,车上还载着高高的塑料泡沫,堆得像座小山一样,其高度远远超出车顶,长度也大大超出车斗的承受范围,存在着安全隐患。马镇丹 摄影报道

擅将他人照片放上网站 侵犯著作权被判赔九千

本报讯 一专业图片公司发现镇江本地一装潢公司的网站上擅自使用了两张著作权属为图片公司的照片,遂将装潢公司告上法庭。近日,镇江经济开发区法院对这起侵害著作权纠纷作出一审判决:装潢公司赔偿图片公司经济损失及合理维权费用9000元。

10年前,某图片公司委托一摄影师拍摄了一组图片,约定照片的著作权自照片创作完成之日起属于图片公司,并交付底片和原始冲洗图片。此后,图片公司进行了公证,其中载明,这组图片的著作权人为图片公司。

2014年底,图片公司偶然间发现,镇江某装潢公司在自家网站的子网页上使用了上述图片,于是诉至法院,要求装潢公司赔偿损失,并在本地媒体上公开赔礼道歉,消除影响。

庭审中,装潢公司辩称,涉案图片未增加其经营上的影响力,也未对图片公司造成损失,因此对图片公司提出的诉请不予认可。

法院审理认为,图片公司提交了涉案作品的底片以及公证书等证据,这足以证明图片公司为涉案图片作品的著作权人。装潢公司在未经著作权人许可,且未支

付报酬的情况下,为商业利益在公司网站上使用涉案图片,已经侵害了图片公司的著作权。不过,图片公司未提供证据证明装潢公司在未授权的情况下使用涉案图片,对其造成人格利益上的损害,故对图片公司要求在媒体上公开赔礼道歉,消除影响的诉讼请求不予支持。

最终,法院根据图片公司知名度、涉案图片的美誉度、装潢公司使用涉案图片使用方式等情况,认定装潢公司应当赔偿图片公司因侵权造成的各项损失合计9000元。

(陈颖睿 陈路)

